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Gniomhaiocht Daltai: Féachaint céard a tharlaionn le hairgead podca a

dhublaitear gach Ia go ceann 30 I3, mas 2cent a tugadh an chéad la.

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach, ‘2 Cent’, ar CD an Dalta.

1. “Agus maidir le hairgead pdca an mhi seo,” arsa cailin lena hathair, “bheinn brea
sasta le 2 cent an chéad |14 den mhi, 4 cent an dara 13, a dha oiread sin an 3u 14, a dha
oiread sin aris an ceathru |3 ... agus mar sin de go dti deireadh na miosa. Is é sin, é a
dhubailt gach 13.”

a. Déan tdbla a léireoidh an méid airgid a gheobhaidh si an chéad 10 I4 den mhi.
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b. Cén sort patruin, i d’fhocail féin, ata le feicedil sa tabla thuas?

c. Scriobh foirmle mhatamaiticiuil a sheasann don chas thuas.

d. Cé acu graf lineach né graf cearnach a fheileann don choibhneas sin, an ddigh
leat? N6 an graf de short éigin eile a d’fheilfeadh? Mas ea, abair cén sért graif
ata i gceist agat, agus minigh do fhreagra.

e. Ansocrud maith é don chailin? An socrd maith é da hathair? Minigh.

f. Cé acu airgead ina cent nd airgead ina Euro a fhaigheann an cailin gach 13?
Cén chaoi a n-athraionn tu airgead ina cent go Euro?
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g. Tarraing graf de na sonrai sa tabla i gcuid a.
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h. Cé mhéad san iomlan a bheidh aici i ndeireadh 14 10?

i. Oibrigh amach le d'aireamhdn an méid a gheobhaidh si La 30.

j. Scéal eile a bheadh ann da ndéarfai leis an gcailin go mbeadh 2 cent sa bhreis
a fhail aici gach |a. Freagair na ceisteanna thios go bhfeice tu an difriocht idir
socru den chinedl sin agus an socru a luadh i gceist 1 thuas.

i. Cé mhéad a gheobhadh si an chéad I3?

ii. Cé mhéad ar fad a bheadh faighte aici i ndeireadh 13 10?

iii. Cén difriocht a bheadh idir na graif?

2. Bog an sleamhndir sa chomhad idirghniomhach 6 2 go 3, agus féach mar a
athraionn an graf nuair is iolrd faoi 3 a dhéantar 13 i ndiaidh lae seachas iolru
faoi 2 (dubailt).

i. Abair céard a tharla don ghraf. Cuir i gcomparaid é leis an gcéad ghraf.

ii. Oibrigh amach én tdbla sa chomhad idirghniomhach an méid airgid a
gheobhaidh si La 15 ma iolraitear faoi 3 an méid airgid a fhaigheann si
6lagola.

iii. Cén méid airgid ar fad a bheidh faighte aici i ndeireadh 13 15?
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